

Культурная традиция

Горожане делятся своими книгами с читателями библиотек

Людмила Щербакова
vestnik@yundoc.ru (16+)

А вы знаете, что 14 февраля – не только День святого Валентина, но и Международный день книгодарения? Как минимум, 100 новокуйбышевцев точно в курсе! Ведь именно благодаря им почти тысяча экземпляров книг пополнила фонды библиотечной информационной системы Новокуйбышевска в ходе акции «Книгодарение-2022» (6+), стартовавшей 1 февраля. Сейчас она в самом разгаре. Горожане, следуя девизу акции «Прочитал сам - подари другому!», продолжают приносить книги в библиотеки.

«О том, что 14 февраля – Международный день книгодарения, мы узнали шесть лет назад», – рассказывает «Вестнику» Татьяна Колоколова, директор библиотечной информационной сети Новокуйбышевска. – И, конечно, не могли пройти мимо такого чудесного праздника. Читатели дарили нам книги и раньше. Но наличие «именного» дня подтолкнуло нас, библиотекарей, набраться смелости объявить акцию и предложить жителям города



Прочитали сами - подарили другим

«принимать в ней участие – дарить книги читателям, принося их в библиотеки.

В 100-тысячном Новокуйбышевске 16 тысяч жителей являются пользователями услуг библиотек. Из них взрослых и детей, примерно, 50 на 50. А библиотек в нашем городе восемь. Если в первый год акцию объявляла только центральная библиотека, то сейчас подключились все её филиалы.

Да, было время, когда люди приносили собрания сочинений советских писателей, которые в прошлом издавались сотнями тиражей, и библиотеки имели их в своих фондах в достаточном количестве. Поэтому библиотеки стали обозначать, что именно хотят получить. Один из параметров – возраст книг. Сначала ставили границу – не старше 2010 года издания, потом подни-

ли «потолок» до пяти лет. Сейчас не скрывают, что нужны новые книги. Потому что постоянные читатели, приходя в библиотеку, часто спрашивают: «Что у вас новенького?». Их спрос и стал ориентиром для книгодарения.

Хотя, бывает, это её солидный возраст книги, это её достоинство. Речь о раритетах.

«Однажды нам подарили книгу 1880 года издания – «Житие святых», семейную реликвию. Мы всегда будем рады принять книжные раритеты», – говорит Татьяна Анатольевна. – Они ценны не деньгами, а своей историей, уникальностью. И найдут место в нашем музее истории книги.

Сегодня в ходе акции читатели получают прекрасные книги! Дарители не только приносят собственные книги,

но даже специально покупают, читают сами, а потом дарят библиотекам. Причём, разных жанров – и художественную, и отраслевую литературу. Дети несут свои любимые книжки. А иногда люди так прямо и спрашивают: «Что именно подарить?». Чтобы сориентировать книгодарителей, в 2022 году библиотека на своём сайте (6+), разместила список книжных предпочтений читателей новокуйбышевских библиотек. В нём, кстати, не одна сотня наименований!

Все подаренные книги поступают в фонды библиотек, регистрируются. Им, как и всем остальным, присваивается неповторимый инвентарный номер. Каждая книга проходит процесс библиографического описания, заносится в электронный каталог.

«Мы даже заказали специальный штамп и штампуем дареные книги, вносим имя дарителя, если, конечно, он не против», – рассказывает Татьяна Колоколова. – Среди наших постоянных дарителей – Людмила Фёдоровна Тальян, Людмила Владимировна Гуменюк и её внук Семён.

В этом году уже поделились с другими читателями своими книгами семья Коруковых, Олеся Асабина, самарский поэт и писатель Тагир Калимуллин, Алиса Анисимова.

Благодаря тому, что в рамках нацпроекта «Культура» в нашем городе две библиотеки стали модельными, существенно обновились и их книжные фонды. Самое ценное в этом, что на первый год деньги на комплектование выделяются из федерального бюджета, а на следующие три года – из городского бюджета. Вообще, в идеале, фонд библиотек ежегодно должен обновляться на 10%. Но если покупать книги только на муниципальные средства, то никакого бюджета не хватит. Благодаря дарителям фонды библиотек обновляются весьма существенно. За шесть лет в акции книгодарения приняли участие более 1100 человек, они передали читателям свыше семи тысяч экземпляров книг – новых и востребованных.

14 февраля будут подведены итоги акции 2022 года, и список подаренных книг разместят на сайте библиотечной информационной сети. Любую из них сможет заказать читатель любого филиала. В прошлом году часть экземпляров от книгодарителей была передана в сельскую библиотеку посёлка Маяк. «Книги можно дарить круглый год!», – напомнила Татьяна Колоколова.